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Αναγνώστου Χρήστος  

Ο κ. Αναγνώστου Χρήστος είναι Φυσικοθεραπευτής MSc, Προϊστάμενος Παραϊατρικού 

Τμήματος στο Γενικό Νοσοκομείο Ελευσίνας «ΘΡΙΑΣΙΟ» και κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου 

Σπουδών στα «Μεταβολικά Νοσήματα των Οστών» (Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ).  

Έχει διατελέσει υπεύθυνος του εργαστήριου φυσικοθεραπείας στο Γ.Ν. Ελευσίνας 

«ΘΡΙΑΣΙΟ», εκπαιδευτής στα ΤΕΛ ΣΒΙΕ και του ΠΜΣ «Μεταβολικά Νοσήματα των οστών» της 

Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Στο ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία» συμμετέχει ως 

εκπαιδευτής στο «Φροντιστήριο κλινικής εξάσκησης: Φυσιοθεραπεία, εργoθεραπεία και 

αποκατάσταση ασθενών με ρευματικές και μυοσκελετικές παθήσεις».  

 

Βασιλόπουλος Δημήτριος (Δ/ντής ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία») 

Ο κ. Δημήτριος Βασιλόπουλος είναι Καθηγητής Παθολογίας-Ρευματολογίας και Δ/ντής 

της Β’ Παθολογικής Κλινικής και του Ομωνύμου Εργαστηρίου της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (ΓΝΑ 

«Ιπποκράτειο»). Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στις ΗΠΑ 

(Walter Reed ΑMC, Washington, Εmory University, Atlanta, Cleveland Clinic, Ohio). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών (Συντονιστής 

Προπτυχιακής Εκπαίδευσης, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ) και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και 

άλλων Επιστημών Υγείας Επιστημών Υγείας (Δ/ντής ΠΜΣ Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία), 

ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία (Υπεύθυνος: Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος 

Εκπαίδευσης στην Ρευματολογία) καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων 

στις Ρευματικές-Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται οι συστηματικές αγγειίτιδες, οι 

λοιμώξεις σε ασθενείς με ρευματικές παθήσεις και η αποτελεσματικότητα - ασφάλεια των 

νεότερων αντιρρευματικών θεραπειών σε ασθενείς με ρευματικά νοσήματα. 

 

Βέργου Θεογνωσία 

Η κα Θεογνωσία Βέργου είναι Δερματολόγος, απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής Κρήτης, 

κάτοχος διδακτορικού διπλώματος από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ και πρώην Ακαδημαϊκή 

Υπότροφος στην Α’ Πανεπιστημιακή Κλινική Δερματικών και Αφροδισίων Νόσων της Ιατρικής 

Σχολής του ΕΚΠΑ (Νοσοκομείο Α. Συγγρός).  

Η κα Βέργου έχει διατελέσει εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Δερματολογία καθώς και 

ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις αυτοάνοσες δερματικές παθήσεις. 

Το ερευνητικό της έργο εστιάζεται στη διάγνωση και θεραπεία αυτοάνοσων 

δερματικών παθήσεων με ιδιαίτερη έμφαση στην ψωρίαση. 

 

 

Γεωργούντζος Αθανάσιος 

Ο κ. Αθανάσιος Γεωργούντζος είναι Ρευματολόγος και Δ/ντής του Ρευματολογικού 

Τμήματος του Νοσοκομείου Γ. Γεννηματάς, Αθήνα. Είναι Διδάκτωρ της Ιατρικής σχολής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος Μεταπτυχιακού Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας της Εθνικής 

Σχολής Δημόσιας Υγείας Αθηνών.   

Έχει διατελέσει εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και 

άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων 

ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στη παθογένεια και θεραπεία των ρευματικών-

μυοσκελετικών παθήσεων. 

  

Σύντομο Βιογραφικό Διδασκόντων (Αλφαβητικά) 
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Γκεδίκογλου Ίνγκριντ Άρτεμις  

Η κα Ίνγκριντ - Άρτεμις Γκεδίκογλου είναι ειδική Νευρομυοσκελετική 

Φυσικοθεραπεύτρια, απόφοιτος του Τμήματος Φυσικοθεραπείας της Αθήνας και κάτοχος 

μεταπτυχιακού του University of Sydney, Australia (MSc Manipulative Physiotherapy). 

Το γνωστικό αντικείμενο της αφορά κυρίως την Νευρομυοσκελετική Φυσικοθεραπεία, 

τον Κλινικό Συλλογισμό, την κλινική επιτήρηση και την εισήγηση Πτυχιακών Εργασιών. Έχει 

συνεργαστεί για την Ελλάδα με το Queen Margaret University of Edinburgh, το University of 

Plymouth, καθώς επίσης με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, και το Hellenic OMTedu (με εξειδίκευση 

στον ώμο, αγκώνα, καρπό/άκρα χείρα), με διδασκαλίες σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κρήτη, Ρόδο και 

Ρουμανία. Έχει έναν αριθμό συμμετοχών σε δημοσιεύσεις και συνέδρια ως εισηγήτρια ομιλιών 

όπως η αποκατάσταση παθήσεων της άκρας χειρός, το βιοψυχοκοινωνικό μοντέλο στον 

αθλητισμό, ο χρόνιος πόνος κ.α.   

 

Γουλές Ανδρέας 

Ο κ. Ανδρέας Γουλές είναι Επίκουρος Καθηγητής στην Κλινική και Εργαστήριο 

Παθολογικής Φυσιολογίας της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής 

του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στην Ανοσολογία-Ρευματολογία στις ΗΠΑ (Πανεπιστήμιο Johns 

Hopkins, Baltimore). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής, ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία (Υπεύθυνος 

Οργάνωσης: Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης στην Ρευματολογία) καθώς και 

ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στην παθοφυσιολογία και τις 

κλινικοεργαστηριακές εκδηλώσεις των Ρευματικών-Μυοσκελετικών Παθήσεων. 

Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται οι συστηματικές ρευματικές 

παθήσεις και ιδιαίτερα το Σύνδρομο Sjögren. 

 

Δαούσης Δημήτριος 

Ο κ. Δημήτριος Δαούσης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας-Ρευματολογίας 

στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Πατρών με μετεκπαίδευση στο Ηνωμένο Βασίλειο (Department of 

Rheumatology, Dudley Group of Hospitals NHS Trust, Russells Hall Hospital, Birmingham). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής, ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία καθώς και 

ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται οι συστηματικές ρευματικές 

παθήσεις (σκληροδερμία) και οι φλεγμονώδεις αρθροπάθειες (αξονικές σπονδυλαρθρίτιδες). 

 

Δικαίου Σταυρούλα 

Η κα Σταυρούλα Δικαίου είναι Ρευματολόγος με εμπειρία στην διαχείριση του χρόνιου 

πόνου σε ασθενείς με Ρευματικές και Μυοσκελετικές παθήσεις. ‘Έχει διατελέσει εισηγήτρια στο 

ΠΜΣ  «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία» Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων 

Επιστημών Υγείας καθώς και ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία.  

Είναι συντονίστρια της ομάδας εργασίας για τον Χρόνιο Πόνο της Ελληνικής 

Ρευματολογικής Εταιρείας και Επαγγελματικής Ένωσης Ρευματολόγων Ελλάδος και συμμετέχει 

στην επιστημονική ενημέρωση των ρευματολόγων και άλλων ειδικευμένων ιατρών σχετικά με 

την κατανόηση των μηχανισμών του  οξέος ή χρόνιου πόνου  και ειδικότερα την διαχείριση του 

χρόνιου πόνου σε ασθενείς που πάσχουν από Συστηματικά Ρευματικά Νοσήματα και άλλες 

παθήσεις του μυοσκελετικού  συστήματος.  
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Διονυσιώτης Ιωάννης-Ελευθέριος 

Ο κ. Ιωάννης-Ελευθέριος Διονυσιώτης είναι Επίκουρος Καθηγητής Φυσικής Ιατρικής 

και Αποκατάστασης της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών. Εργάζεται στην κλινική 

Αποκατάστασης κακώσεων νωτιαίου μυελού του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Πατρών, κατέχει Διδακτορικό τίτλο σπουδών στις «Μεταβολές της σύστασης του σώματος στην 

Παραπληγία» από το ΕΚΠΑ, ενώ είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών στη «Γήρανση 

και τα Χρόνια Νοσήματα».  

Είναι εκπαιδευτής προπτυχιακών φοιτητών Ιατρικής και Φυσικοθεραπείας και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και συναφών επιστημών Υγείας στο αντικείμενο της Φυσικής 

Ιατρικής και Αποκατάστασης.  

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στις κακώσεις του νωτιαίου μυελού, βοτουλινική 

τοξίνη, σαρκοπενία, ευπάθεια, οστεοπόρωση, πτώσεις και τη γήρανση στα χρόνια νοσήματα. 

 

Ευαγγελόπουλος Δημήτριος-Στέργιος 

Ο κ. Δημήτριος-Στέργιος Ευαγγελόπουλος είναι Ορθοπαιδικός Χειρουργός, Επίκουρος 

Καθηγητής στην Γ’ Πανεπιστημιακή Ορθοπαιδική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ 

(Νοσοκομείο ΚΑΤ). Είναι εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και 

άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Ορθοπαιδική καθώς και ειδικευμένων 

ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στις μυοσκελετικές παθήσεις με ιδιαίτερη εστίαση 

στις παθήσεις της σπονδυλικής στήλης και στα Μεταβολικά Νοσήματα των οστών.. 

 

 

Ευσταθίου Γιώργος 

Ο κ. Γιώργος Ευσταθίου είναι Ψυχολόγος ειδικευμένος στην Κλινική Ψυχολογία σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο και είναι Διδάκτωρ Κλινικής Ψυχολογίας. 

Είναι Διδάσκων και Επόπτης Γνωσιακής – Συμπεριφοριστικής Ψυχοθεραπείας στην 

Εταιρεία Γνωσιακών – Συμπεριφοριστικών Σπουδών και στο Ινστιτούτο Έρευνας και Θεραπείας 

της Συμπεριφοράς σύμφωνα με τα κριτήρια της European Association for Behavioural and 

Cognitive Therapies. Στο επιστημονικό του έργο περιλαμβάνεται η διδασκαλία μαθημάτων 

κλινικής και συμβουλευτικής ψυχολογίας στον Τομέα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, 

στο Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ Αθηνών 

και στην Ανώτατη Σχολή Επαγγελματικής και Τεχνικής Εκπαίδευσης. 

Κύρια ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι η θεραπεία διαταραχών προσωπικότητας και 

η παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας μέσω ηλεκτρονικών μορφών επικοινωνίας.  

Η επιστημονική του δραστηριότητα περιλαμβάνει εκδόσεις βιβλίων, κεφαλαίων σε 

συλλογικούς τόμους, άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά, πανεπιστημιακών σημειώσεων και 

μεταφράσεων ξένων συγγραμμάτων καθώς και συμμετοχές σε συνέδρια στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό. Συνεργάζεται ως κριτής με ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Είναι 

ιδρυτικό μέλος και Πρόεδρος της Εταιρείας Γνωσιακών – Συμπεριφοριστικών Σπουδών και μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Έρευνας και Θεραπείας της Συμπεριφοράς. 
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Ευαγγελοπούλου Μαρία-Ελευθερία 

Η κα Μαρία-Ελευθερία Ευαγγελοπούλου είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Νευρολογίας-Νευροχημείας στην Α’ Πανεπιστημιακή Νευρολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής 

του ΕΚΠΑ (Αιγινήτειο Νοσοκομείο). Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με 

μετεκπαίδευση στην Ελβετία (Νοσοκομείο Inselspital, Πανεπιστήμιο της Βέρνης). 

Το διδακτικό της έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην 

Νευρολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις αυτοάνοσες 

Νευρολογικές Παθήσεις. 

Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια και οι 

κλινικοεργαστηριακές εκδηλώσεις των αυτοανόσων νευρολογικών παθήσεων με ιδιαίτερη 

εστίαση στις απομυελινωτικές παθήσεις. Έχει μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων σε διεθνή 

περιοδικά καθώς και ανακοινωσεις σε διεθνή και Ελληνικά συνέδρια στους τομείς 

Νευροβιολογίας, Νευροχημείας, Νευρολογίας, Νευροανοσολογίας και Ανοσολογίας. 

 

Ηλιόπουλος Αλέξιος 

Ο κ. Αλέξιος Ηλιόπουλος είναι Ρευματολόγος, Δ/ντής του Ρευματολογικού Τμήματος 

του Νοσοκομείου ΝΙΜΤΣ. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Ιατρικό Τμήμα ΣΣΑΣ) με μετεκπαίδευση στην Ρευματολογία στις 

ΗΠΑ (Department of Clinical Investigation, Walter Reed Army Medical Center, Washington, DC).  

O κ Ηλιόπουλος έχει διατελέσει εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών 

Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία 

καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – Μυοσκελετικές 

Παθήσεις. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στη θεραπεία των φλεγμονωδών αρθριτίδων με τους 

νεότερους βιολογικούς και στοχευμένους παράγοντες καθώς και στα μεταβολικά νοσήματα των 

οστών. 

 

Θωμάς Κωνσταντίνος 

Ο κ. Κωνσταντίνος Θωμάς είναι Παθολόγος-Λοιμωξιολόγος, Επιμελητής Β’ ΕΣΥ στην Δ’ 

Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ (ΠΓΝ Αττικόν), απόφοιτος του 

ΠΜΣ «Διεθνής Ιατρική-Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ και Διδάκτωρ της 

ίδιας σχολής με το αντικείμενο της διδακτορικης του διατριβής να αφορά τη μελέτη της φυσικής 

πορείας, της εμφάνισης σοβαρών λοιμώξεων και της αποτελεσματικότητας της σύγχρονης 

θεραπευτικής στρατηγικής σε ασθενείς με ANCA-σχετιζόμενες αγγειίτιδες.   

O κ. Θωμάς είναι εκπαιδευτής Προπτυχιακών φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών 

Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Παθολογία και Ρευματολογία, Μεταπτυχιακών φοιτητών στο 

ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία», καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών 

ειδικοτήτων στις λοιμώξεις που αφορούν σε ασθενείς που λαμβάνουν ανοσοκατασταλτικές ή 

ανοσοτροποποιητικές θεραπείες ενώ είναι εκ των συντονιστών των εκπαιδευτικών 

συναντήσεων για τους εξειδικευόμενους Λοιμωξιολογίας της Δ’ Παθολογικής Κλινικής του ΠΓΝ 

Αττικόν. 

Είναι μέλος της επιτροπής Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων για τις Συστηματικές 

Αγγειίτιδες και της Ομάδας Εργασίας για τη σύνταξη κατευθυντηρίων οδηγιών για τους 

εμβολιασμούς ασθενών με ρευματικές παθήσεις υπό ανοσοτροποποιητικές θεραπείες της ΕΡΕ-

ΕΠΕΡΕ 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στην πρόληψη, διάγνωση και θεραπεία των 

λοιμώξεων σε ασθενείς με φλεγμονώδεις ρευματικές παθήσεις, στη φυματίωση και την HIV 

λοίμωξη. 
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Καράβης Μιλτιάδης 

Ο κ. Μιλτιάδης Καράβης, MD, MSc, FICAE, αποφοίτησε από την Ιατρική σχολή του 

Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου το 1985. Εργάστηκε από το 1986 στο Κέντρο Έρευνας και 

Εφαρμογής Βελονισμού της Αθήνας. Εξειδικεύτηκε στη φυσιατρική και απόκτησε την ειδικότητα 

του ιατρού Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (φυσιάτρου) το 1995.  

Από το 1992 διευθύνει το Διεθνές Μετεκπαιδευτικό Κέντρο Βελονισμού της Αθήνας. 

Aπό το 2014 είναι πρόεδρος και υπεύθυνος του μετεκπαιδευτικού – επιμορφωτικού 

προγράμματος της Ελληνικής Ιατρικής Εταιρείας Βελονισμού. Συμμετέχει σε πέντε μεταπτυχιακά 

προγράμματα σπουδών του ΕΚΠΑ και με 50 εκπαιδευτικές ώρες στο πρόγραμμα εκπαίδευσης 

στο Βελονισμό του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ). Το 2019 ολοκλήρωσε το Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΕΚΠΑ «Αλγολογία, αντιμετώπιση του πόνου, διάγνωση και 

θεραπεία, φαρμακευτικές παρεμβάσεις και άλλες τεχνικές». Συμμετείχε, επίσης, στο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με τίτλο «Η 

επιστήμη του Stress και η προαγωγή της Υγείας». 

Έχει γράψει τρείς μονογραφίες, μια πραγματεία, τρία ιατρικά εγχειρίδια και δύο 

κεφάλαια σε ισάριθμα ιατρικά συγγράμματα για τη θεραπευτική δράση του βελονισμού.  

 

Καράγεωργας Θεοφάνης 

Ο κ. Θεοφάνης Καράγεωργας είναι Ρευματολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης στην Δ’ 

Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (ΠΓΝ Αττικόν) και απόφοιτος 

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Perugia. 
Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην 

Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – 

Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στις συστηματικές αυτοάνοσες ρευματικές 

παθήσεις με προσβολή του πνεύμονα.  

 

Κατσιμπρή Πελαγία 

Η κα Πελαγία Κατσιμπρή είναι Ρευματολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ στη Ρευματολογική 

Κλινική του ΓΝΑ «ΚΑΤ» από τον Ιούνιο 2023. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής Charing Cross 

and Westminster  του Πανεπιστημίου του Λονδίνου. 
Μετά την ολοκλήρωση της ειδικότητας της στο Λονδίνο και τα Ιωάννινα, εργάσθηκε ως 

ιδιώτης με ταυτόχρονη απασχόληση ως επιστημονικός συνεργάτης στο ΠΓΝ «Αττικόν» με  ειδικό 

ενδιαφέρον στις μεταβολικές παθήσεις των οστών και τις φλεγμονώδεις αρθρίτιδες. Από το 2010 

διορίσθηκε ως ρευματολόγος στην Δ’ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής 

του ΕΚΠΑ, ΠΓΝ Αττικόν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στις φλεγμονώδεις αρθρίτιδες, όπως 

ρευματοειδή και ψωριασική αρθρίτιδα και στο συστηματικό ερυθηματώδη λύκο. Από το 2011 σε 

συνεργασία με τη Δερματολογική Κλινική του ΠΓΝ <<Αττικόν>> οργάνωσε και ήταν συνυπεύθυνη 

του Διεπιστημονικού Ιατρείου Ψωριασικής Αρθρίτιδας. 

Το διδακτικό της έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην 

Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – 

Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό της έργο εστιάζεται στις φλεγμονώδεις αρθρίτιδες (ρευματοειδής και 

ψωριασική αρθρίτιδα) και τα μεταβολικά νοσήματα των οστών. 
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Καψογεώργου Ευσταθία 

Η κα Ευσταθία Καψογεώργου είναι Καθηγήτρια Ανοσολογίας στην Ιατρική Σχολή του 

ΕΚΠΑ (Κλινική και Εργαστήριο Παθολογικής Φυσιολογίας). Είναι απόφοιτος του Τμήματος 

Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών και κάτοχος Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 

Δημόσια Υγεία από την Σχολή Δημόσιας Υγείας. 

Το διδακτικό της έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας (Φαρμακευτική, Οδοντιατρική), 

στην Ανοσολογία των Ρευματικών παθήσεων. 

Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια των αυτοάνοσων 

ρευματικών παθήσεων και ιδιαίτερα του Συνδρόμου Sjögren. 

 

Κεραμιώτου Κυριακή 

Η κα Κυριακή Κεραμιώτου είναι Εργοθεραπεύτρια, Υπεύθυνη του Τμήματος 

Εργοθεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Ελευσίνας ‘ΘΡΙΑΣΙΟ’, κάτοχος Μεταπτυχιακών Τίτλων 

Σπουδών στα «Μεταβολικά Νοσήματα των Οστών» (Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ) και «Hand Therapy» 

(University of Derby, U.K.) καθώς και Διδακτορικού Διπλώματος από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. 
Είναι εκπαιδεύτρια σε προπτυχιακούς φοιτητές Εργοθεραπείας στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό καθώς και Μεταπτυχιακών Φοιτητών της Ιατρικής και άλλων Σχολών Επιστημών 

Υγείας στα ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία», «Φυσιολογία της Γήρανσης και 

Γηριατρικά Σύνδρομα» και «Αλγολογία». 

Το ερευνητικό της έργο εστιάζεται στο ρόλο της εργοθεραπείας στην αντιμετώπιση 

ασθενών με αυτοάνοσες ρευματικές και μυοσκελετικές παθήσεις. 

 

Κήτας Γεώργιος 

Ο κ. Γεώργιος Κήτας είναι Καθηγητής Ρευματολογίας στο Ηνωμένο Βασίλειο 

(Manchester University, Birmingham University, Wolverhampton University), Επισκέπτης 

Καθηγητής στην Ελλάδα και από το 2011 Δ/ντής Ρευματολογίας στο Νοσοκομείο «Υγεία», 

Αθήνα. 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας Επιστημών Υγείας, 

ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών 

ειδικοτήτων στις Ρευματικές-Μυοσκελετικές Παθήσεις 

Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται οι φλεγμονώδεις αρθρίτιδες, οι 

συννοσηρότητες των ρευματικών παθήσεων καθώς και ο ρόλος της άσκησης στην αντιμετώπιση 

των ρευματικών-μυοσκελετικών παθήσεων. 

 

Κουλουμπή Μαρία 

Η κα Μαρία Κουλουμπή είναι Λέκτορας Εφαρμογών στο Τμήμα Εργοθεραπείας της 

Σχολής Επιστημών Υγείας Πρόνοιας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής με μεταπτυχιακές 

σπουδές στο Ηνωμένο Βασίλειο (Msc in Occupational Therapy, University of East London). 

Είναι εκπαιδεύτρια σε προπτυχιακούς φοιτητές Εργοθεραπείας στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό καθώς και Μεταπτυχιακών Φοιτητών της Ιατρικής και άλλων Σχολών Επιστημών Υγείας 

(ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία») στην Εργοθεραπεία. 

Το ερευνητικό της έργο εστιάζεται στο ρόλο της εργοθεραπείας στην αντιμετώπιση 

ασθενών με διαφορετικές μυοσκελετικές και νευρολογικές παθήσεις. 
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Κουτσιανάς Χρήστος 

Ο κ. Χρήστος Κουτσιανάς είναι Παθολόγος-Ρευματολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης 

στη Β’ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (Γ.Ν.Α. 

«Ιπποκράτειο»), απόφοιτος και κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος από την Ιατρική Σχολή του 

ΕΚΠΑ. Έχει μετεκπαιδευτεί στη Ρευματολογία στο The Dudley Group NHS Foundation Trust στο 

Ηνωμένο Βασίλειο, όπου εργάστηκε και ως επιμελητής.  

O Δρ. Κουτσιανάς είναι εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Παθολογία και Ρευματολογία 

καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – Μυοσκελετικές 

Παθήσεις, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στις συστηματικές αγγειίτιδες, στη μελέτη των 

λοιμώξεων σχετιζόμενων με ρευματικές παθήσεις, στην αποτελεσματικότητα - ασφάλεια των 

αντιρρευματικών θεραπειών σε ασθενείς με ρευματικά νοσήματα καθώς και τη χρήση της 

υπερηχογραφίας του μυοσκελετικού στην διάγνωση και παρακολούθηση ασθενών με 

ρευματικές-μυοσκελετικές παθήσεις.  

 

Λέκκα Φωτεινή 

Η κα Φωτεινή Λέκκα είναι Ψυχολόγος, ειδικευμένη στην Κλινική Ψυχολογία σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο και είναι Διδάκτωρ Κλινικής Ψυχολογίας. 

Είναι Διδάσκουσα και Επόπτρια Γνωσιακής – Συμπεριφοριστικής Ψυχοθεραπείας στην 

Εταιρεία Γνωσιακών – Συμπεριφοριστικών Σπουδών και στο Ινστιτούτο Έρευνας και Θεραπείας 

της Συμπεριφοράς σύμφωνα με τα κριτήρια της European Association for Behavioural and 

Cognitive Therapies. Είναι πιστοποιημένη διδάσκουσα της Γνωσιακής – Συμπεριφοριστικής 

Ψυχοθεραπείας (MBCT, Certified Mindfulness Based Cognitive Therapy Teacher) με πιστοποίηση 

από το Oxford Mindfulness Foundation του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. 

Συμμετέχει ως εκπαιδεύτρια και επόπτρια στη διετή εκπαίδευση στη Γνωσιακή 

Θεραπεία βασισμένη στην Ενσυνειδητότητα (MBCT) και σε παρεμβάσεις που βασίζονται στην 

ενσυνειδητότητα (Mindfulness Based Interventions) που διοργανώνεται από το Oxford 

Mindfulness Foundation του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης σε συνεργασία με την Εταιρεία 

Γνωσιακών – Συμπεριφοριστικών Σπουδών.  

Κύρια ερευνητικά της ενδιαφέροντα είναι η ενσωμάτωση τεχνικών και παρεμβάσεων 

που βασίζονται στην ενσυνειδητότητα (Mindfulness Based Interventions) στο γνωσιακό 

συμπεριφοριστικό μοντέλο ψυχοθεραπείας και την κλινική πράξη.  

Η επιστημονική της δραστηριότητα περιλαμβάνει εκδόσεις βιβλίων, κεφαλαίων σε 

συλλογικούς τόμους, άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά, πανεπιστημιακών σημειώσεων και 

μεταφράσεων ξένων συγγραμμάτων καθώς και συμμετοχές σε συνέδρια στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό. Είναι Βοηθός Σύνταξης του Περιοδικού «Γνωσιακή – Συμπεριφοριστική Έρευνα & 

Θεραπεία» και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Έρευνας και Θεραπείας της 

Συμπεριφοράς. 
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Μαρκέτος Νικόλαος  

Ο κ. Νικόλαος Μαρκέτος είναι Ρευματολόγος, Εντεταλμένος Διδάσκων του Τμήματος 

Μοριακής και Εφαρμοσμένης Φυσιολογίας, του Εργαστηρίου Φυσιολογίας, της Ιατρικής Σχολής 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). Μετά την αποφοίτηση από την 

Ιατρική Σχολή Αθηνών και την Ειδικότητα Παθολογίας επί 2ετία στο νοσοκομείο «Αγία Όλγα» 

στην Αθήνα, απέκτησε την Ειδικότητα της Ρευματολογίας από το Πανεπιστημιακό νοσοκομείο 

του Linköping, στη Σουηδία. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου στα «Μεταβολικά Νοσήματα 

των Οστών» και διδακτορικού τίτλου από την Ιατρική σχολή του ΕΚΠΑ. 

Επί του παρόντος είναι υπεύθυνος στο Εργαστήριο Φυσιολογίας για την καταγραφή 

σε κοορτή ασθενών με συμπτώματα ξηρότητας και παρουσία αυτοαντισωμάτων 

σκληροδέρματος, καθώς και στη διεθνή πλατφόρμα καταγραφής ασθενών με Μυοσίτιδα 

MYONET. 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στη μελέτη και τις εφαρμογές των 

αυτοαντισωμάτων στη διάγνωση και αντιμετώπιση αυτοανόσων νοσημάτων, πιο ειδικά στο 

σύνδρομο Sjögren και τις μυοσίτιδες.  

Έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά πρωτόκολλα ως κύριος ερευνητής, συγγραφή 

κεφαλαίων σε ελληνικά και ξένα συγγράμματα, καθώς και σε ερευνητικές εργασίες ως πρώτος 

συγγραφέας. Έχει συμμετάσχει ως ομιλητής σε ημερίδες νοσοκομείων, ελληνικά και διεθνή 

επιστημονικά  συνέδρια με παρουσιάσεις στα ελληνικά, αγγλικά και σουηδικά όπου έχει λάβει 

διακρίσεις.  

 

Μαυραγάνη Κλειώ (Μέλος της ΣΕ του ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική 

Υγεία») 
Η κα Κλειώ Μαυραγάνη είναι Ρευματολόγος, Καθηγήτρια στην Ιατρική Σχολή του 

ΕΚΠΑ. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στην Εσωτερική 

Παθολογία στο Ηνωμένο Βασίλειο (Ιmperial College) και σε Ανοσολογία/Ρευματολογία στις ΗΠΑ 

(Hospital for Special Surgery, Weill Cornell Medical College, New York). 

Το διδακτικό της έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής (Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ 

«Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία», Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ) και άλλων Επιστημών Υγείας, 

ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία και Παθολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών 

διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές - Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια και έγκαιρη 

διάγνωση των συστηματικών ρευματικών παθήσεων και ιδιαίτερα του Συνδρόμου Sjögren και 

των φλεγμονωδών μυοσιτίδων. 

 

Μπανός Άγγελος  

Ο κ. Άγγελος Μπανός είναι απόφοιτος του Τμήματος Βιολογίας και της Ιατρικής Σχολής 

του ΕΚΠΑ, κάτοχος διδακτορικού διπλώματος από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ και 

Μεταδιδακτορικός Ερευνητής στο Εργαστήριο Αυτοανοσίας και Φλεγμονής του ΙΙΒΕΑΑ 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την μελέτη των μοριακών 

μηχανισμών που συμμετέχουν στην παθοφυσιολογία συστηματικών αυτοάνοσων ρευματικών 

παθήσεων όπως ο Συστηματικός Ερυθηματώδης Λύκος και οι Αγγειίτιδες, χρησιμοποιώντας 

τεχνολογίες τελευταίας γενιάς. 
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Μπενέτος Σ. Ιωάννης 

Ο κ. Ιωάννης Σ. Μπενέτος είναι διδάκτωρ Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και 

Ακαδημαϊκός Υπότροφος με γνωστικό αντικείμενο τις αθλητικές κακώσεις στην Γ΄ Ορθοπαιδική 

Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (Νοσοκομείο ΚΑΤ). 

Εξειδικεύεται στις πλέον σύγχρονες μεθόδους αρθροσκοπικής και ελάχιστα 

παρεμβατικής χειρουργικής των μεγάλων αρθρώσεων όπως επίσης και στις πρωτοποριακές 

βιολογικές θεραπείες. Ειδικεύτηκε στην Ορθοπαιδική Χειρουργική και Τραυματολογία στην Γ΄ 

Ορθοπαιδική Κλινική  της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (Νοσοκομείο ΚΑΤ) και έπειτα εργάστηκε ως 

έμμισθος κλινικός υπότροφος (ISAKOS Clinical Fellow) στο τμήμα Χειρουργικής Γόνατος-Άκρου 

ποδός και Αθλητικής Τραυματολογίας της Κλινικής ATOS στην Χαιδελβέργη Γερμανίας, δίπλα σε 

παγκοσμίως αναγνωρισμένης αξίας Ορθοπαιδικούς Χειρουργούς. Ακολούθως, επί δύο συναπτά 

έτη εργάστηκε ως Επικουρικός Επιμελητής στην Γ΄ Ορθοπαιδική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του 

ΕΚΠΑ (νοσοκομείο ΚΑΤ) όπου μέχρι και σήμερα προσφέρει τις υπηρεσίες του ως εκλεγμένος 

Ακαδημαϊκός υπότροφος.  

O κ. Μπενέτος έχει διατελέσει εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών 

Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Ορθοπαιδική 

καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το 2009 ανακηρύχτηκε Διδάκτωρ Ιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό 

άριστα, ενώ κατέχει αξιοσημείωτο ακαδημαϊκό εκπαιδευτικό και συγγραφικό έργο με πλήθος 

ομιλιών και πάνω από 40 δημοσιεύσεις σε αναγνωρισμένα ξενόγλωσσα ιατρικά περιοδικά. Το 

ερευνητικό του έργο εστιάζεται στις μυοσκελετικές παθήσεις με ιδιαίτερη εστίαση στις παθήσεις 

γόνατος και σπονδυλικής στήλης. 

 

Μπερτσιάς Γεώργιος 

Ο κ. Γεώργιος Μπερτσιάς είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Ρευματολογίας-Κλινικής 

Ανοσολογίας στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης (Ρευματολογική Κλινική). Είναι 

απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης με μετεκπαίδευση στις ΗΠΑ (National 

Institutes of Health, Bethesda). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην 

Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – 

Μυοσκελετικές Παθήσεις και την Ανοσολογία. 

Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια, αντιμετώπιση και 

έκβαση των συστηματικών ρευματικών παθήσεων και ιδιαίτερα του Συστηματικού 

Ερυθηματώδους Λύκου. 

 

Μποκή Κυριακή 

Η κα Κυριακή Μποκή είναι Ρευματολόγος, Δ/ντρια στο Νοσοκομείο Μετροπόλιταν 

General, πρώην Δ/ντρια της Ρευματολογικής Μονάδας του Νοσοκομείου «Σισμανόγλειο» και 

πρώην Πρόεδρος της Ελληνικής Ρευματολογικής Εταιρείας (ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ). Είναι απόφοιτος της 

Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στην Ρευματολογία στο Ηνωμένο Βασίλειο 

(Rheumatology Unit UMDS Guy’s Hospital, Λονδίνο).  

Η κα Μποκή είναι εκπαιδεύτρια Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής 

και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων 

ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό της έργο εστιάζεται στις συστηματικές ρευματικές παθήσεις και 

ιδιαίτερα στις συστηματικές αγγειίτιδες. 
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Μπούμπας Δημήτριος (Μέλος της ΣΕ του ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική 

Υγεία»)  

Ο κ. Δημήτριος Τ. Μπούμπας μετεκπαιδεύθηκε στην Ανοσολογία, Παθολογία και 

Ρευματολογία στις ΗΠΑ. Εργάστηκε επί μία δεκαετία ως Ερευνητής στα Εθνικά Ιδρύματα Υγείας 

των ΗΠΑ (NIH) πριν τον επαναπατρισμό του το 1999.  Υπηρέτησε αρχικά  στο Πανεπιστήμιο 

Κρήτης ως Διευθυντής της Παθολογικής Κλινικής και της Κλινικής Ρευματολογίας, Κλινικής 

Ανοσολογίας και Αλλεργιολογίας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου.  Το 2012 

μετακινήθηκε στο ΕΚΠΑ όπου διηύθυνε τη Δ΄ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική στο 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «Αττικόν» μέχρι το 2023. Είναι Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής 

ΠΜΣ Μοριακής Βιοϊατρικής του ΕΚΠΑ, και Συνεργαζόμενο Μέλος του Ιδρύματος 

Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών.  

Το ερευνητικό του ενδιαφέρον εστιάζεται στη συστηματική  αυτοανοσία και τη 

φλεγμονή.  Το ερευνητικό έργο του  χρηματοδοτήθηκε από Εθνικά (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ, Πυθαγόρας Ι, ΙΙ, 

Ηράκλειτος, Θαλής, Αριστεία) και Ευρωπαϊκά Προγράμματα  (ΑUTOCURE FP-6; BTCURE, IMI, 

FOREUM, ERC Advanced Grant). Διετέλεσε Πρόεδρος (2008-2014) της Επιτροπής του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC) ( Life Sciences-7, Diagnostic Tools, Therapies and Public 

Health-Advanced Grants), Αντιπρόεδρος της Επιτροπής του ERC για τις Συνέργειες (SYNERGY), 

Μέλος του ΔΣ του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ, 2002-2004), Πρόεδρος της Επιτροπής 

Εκπαίδευσης και Ειδίκευσης Ευρωπαϊκής Ρευματολογικής Εταιρείας, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Ομάδος Εργασίας για το Συστηματικό Ερυθηματώδη Λύκο και Αssociate Εditor του 

περιοδικού Annals of  Rheumatic  Diseases (ΙF 29.1).  

Έχει διατελέσει  επίσης Πρόεδρος Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών, Μέλος του ΔΣ τού ΠΓΝ 

ΑΤΤΙΚΟΝ και Μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας (Academia Europeae). To 2021 εξελέγη 

πρόεδρος του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ).  

 

Νίκας Σπύρος 

Ο κ. Σπύρος Νίκας είναι Ρευματολόγος, απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με μετεκπαίδευση στην Αγγλία (Russells Hall Hospital, Birmingham). 

Είναι εκπαιδευτής στον υπέρηχο μυοσκελετικού σε Ρευματολογικές Κλινικές και σε 

σεμινάρια εγχύσεων – διηθήσεων αρθρώσεων και περι-αρθρικών δομών με ιδιαίτερη 

ενασχόληση με τον χρόνιο πόνο σε ασθενείς με ρευματικές-μυοσκελετικές παθήσεις. 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Αλέξανδρος 

Ο κ. Αλέξανδρος Παναγιωτόπουλος είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στην «Ρευματολογία - 

Μυοσκελετική Υγεία» από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν τα συστηματικά αυτοάνοσα ρευματικά 

νοσήματα και ιδιαίτερα τον Συστηματικό Ερυθηματώδη Λύκο και τις αγγειίτιδες καθώς και τις 

συννοσηρότητες που σχετίζονται με φλεγμονώδεις ρευματικές παθήσεις.  

Είναι ενεργό μέλος της EMEUNET (δίκτυο νέων Ρευματολόγων της Ευρωπαϊκής 

Ρευματολογικής Εταιρείας-EULAR, Country Liaison Sub-Committee) και έχει συμμετάσχει σε 

πολλά επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 
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Πανόπουλος Στυλιανός 

Ο κ. Πανόπουλος Στυλιανός είναι Ρευματολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης στη Α΄ 

Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (Γ.Ν.Α. «Λαϊκό»). Είναι 

απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και κάτοχος Μεταπτυχιακού (Μεταβολικά Νοσήματα 

των Οστών) και Διδακτορικού Διπλώματος από την ίδια Σχολή. 

Το ερευνητικό του ενδιαφέρον αφορά τα συστηματικά αυτοάνοσα νοσήματα και 

ιδιαίτερα την συστηματική σκληροδερμία. Είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομάδας Εργασίας 

ΕUSTAR ενώ έχει συμμετάσχει σε διεθνείς πολυκεντρικές μελέτες στο ίδιο αντικείμενο. 

 

Παρασκευόπουλος Ελευθέριος 

Ο κ. Ελευθέριος Παρασκευόπουλος είναι πτυχιούχος φυσικοθεραπευτής και μέλος του 

Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ). Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (Master 

of Science) από το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ) του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με εξειδίκευση στην κλινική εμβιομηχανική. Έχει πραγματοποιήσει 

μεταπτυχιακές σπουδές στο Manual Therapy (δια των χειρών θεραπεία) όπου έχει λάβει τον 

τίτλο του Orthopaedic Manual Therapist (OMT) με αναγνώριση από την Παγκόσμια Ομοσπονδία 

Manual Therapy (International Federation of Orthopaedic Manipulative Physical Therapists-

IFOMPT).  

Ολοκλήρωσε τις διδακτορικές του Σπουδές το 2022 στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής ερευνώντας την επίδραση της ετερόπλευρης άσκησης στη 

δυσκίνητη ωμοπλάτη αθλητών με δραστηριότητες πάνω από το ύψος του ώμου. Έκτοτε 

εργάζεται στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου μέσω του 

προγράμματος ΕΣΠΑ «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Εμπειρίας για νέους επιστήμονες κατόχους 

Διδακτορικού.  

Τα κύρια ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην αποκατάσταση 

δυσλειτουργιών του ώμου σε επαγγελματίες αθλητές πετοσφαίρισης. Ταυτόχρονα, συμμετέχει 

στην οργάνωση σεμιναρίων επιμόρφωσης σχετικών με την Μυοπεριτονιακή Απελευθέρωση, του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με επιστημονική υπεύθυνη την 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δρ. Παπανδρέου Μαρία.  

Έχει εργαστεί επί σειρά ετών στην Βρετανία και στην Ελλάδα ως Φυσικοθεραπευτής με 

εξειδίκευση στην αθλητική φυσικοθεραπεία στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Είναι επί σειρά 

ετών Φυσικοθεραπευτής της Ελληνικής Εθνικής Ομάδας Κωπηλασίας (Ανδρών-Γυναικών).  

Από τον Ιανουάριο του 2023 συνέχισε την ερευνητική του δραστηριότητα με την έναρξη 

εκπόνησης μεταδιδακτορικής έρευνας με θέμα «Πρόληψη τραυματισμών στην ωμική ζώνη σε 

αθλητές με Δραστηριότητες Πάνω από το Ύψος του Ώμου: Διαγνωστική αξία της δοκιμασίας 

πεδίου Arm Care Screen Test (ACS)» σκοπό να σχεδιάσει ένα πρόγραμμα εντοπισμού αθλητών 

με ΔΠΥΩ που διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο τραυματισμού στην ωμική ζώνη. 

 

Πρωτογέρου Αθανάσιος 

Ο κ. Aθανάσιος Πρωτογέρου είναι Καθηγητής Παθολογικής Φυσιολογίας στην Ιατρική 

Σχολή του ΕΚΠΑ (Κλινική και Εργαστήριο Παθολογικής Φυσιολογίας). Είναι απόφοιτος της 

Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στη Γαλλία (Université Paris Descartes, Παρίσι) και 

την Ολλανδία (University of Maastricht). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας ειδικευομένων ιατρών στην 

Παθολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στην αρτηριακή 

υπέρταση και στην αγγειακή νόσο-καρδιαγγειακή πρόληψη. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στην παθοφυσιολογία, επιδημιολογία, διάγνωση και 

θεραπεία της αρτηριακής υπέρτασης και στην καρδιαγγειακή καρδιαγγειακή πρόληψη, σε άτομα 

με πολλαπλούς παράγοντες καρδιαγγειακού κινδύνου καθώς και ασθενείς με ειδικά νοσήματα 

(φλεγμονώδη αρθρίτιδα, HIV κ.α.).  
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Σακελλαρίου Κωνσταντίνος 

O κ. Κωνσταντίνος Σακελλαρίου είναι φυσικοθεραπευτής με εξειδίκευση στο Manual 

Therapy. Αποφοίτησε από τη σχολή Φυσικοθεραπείας το 1989 και από τότε εργάστηκε σαν 

ελεύθερος επαγγελματίας στην Ελλάδα μέχρι το 1996, το 1997 και το 1998 εργάστηκε σε κλινική 

αποκατάστασης στη Γερμανία ενώ από το 1998 επανήλθε στην Ελλάδα και εργάζεται ως 

ελεύθερος επαγγελματίας.  

Από το 1998 που απόκτησε το πτυχίο του Orthopedic Musculoskeletal Physiotherapist 

ασχολείται επαγγελματικά με την εκπαίδευση φυσικοθεραπευτών σε διάφορα προγράμματα 

εξειδίκευσης στο Manual Therapy  στην Ελλάδα και το εξωτερικό σε χώρες όπως η Ρουμανία, η 

Κύπρος, η Κορέα και το Βέλγιο.  

Το 2018 ολοκλήρωσε το μεταπτυχιακό του στη «Μοριακή και εφαρμοσμένη 

φυσιολογία» στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. 

 

Σιαφάκα Ιωάννα 

Η κα Ιωάννα Σιαφάκα είναι Ομότιμη Καθηγήτρια Αναισθησιολογίας και Θεραπείας 

Πόνου της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Ιδρυτής και πρώτος διευθυντής του  Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών ΕΚΠΑ με τίτλο: «Αλγολογία: Αντιμετώπιση του Πόνου, Διάγνωση, 

Θεραπεία,Φαρμακευτικές Παρεμβατικές και άλλες τεχνικές». 

Το διδακτικό της έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην 

Αναισθησιολογία και  Αλγολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων 

στην διαχείριση του πόνου και την Παρηγορική Αγωγή. 

Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η διαχείριση του πόνου και η 

Παρηγορική Αγωγή σε ασθενείς με ποικίλες παθήσεις. 

Είναι πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Θεραπείας Πόνου και Παρηγορικής Φροντίδας 

και μέλος του  ΔΣ της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρίας. 

 

Σιδέρης Αλέξανδρος 

Ο κ. Αλέξανδρος Σιδέρης είναι Ειδικός Μυοσκελετικός Φυσικοθεραπευτής με κλινική 

εμπειρία πάνω από 20 χρόνια στον τομέα της Αποκατάστασης. Είναι πιστοποιημένος κλινικός 

εκπαιδευτής στον Βιοϊατρικό Βελονισμό στο Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης 

Ιατρων και Φυσικοθεραπευτών στο Βελονισμό (Πανεπιστημιο Δυτικής Αττικής) και στην 

Ειδική Χειροθεραπεία (Manual Therapy) στον διεθνώς πιστοποιημένο φορέα Δια Βιου Μαθησης 

HOMTeDu. Απέκτησε με ειδικές εξετάσεις (EFIC) από το Πανεπιστημιο της Leuven, τον τιτλο του 

Pain Physiotherapist (EDPP), ενώ είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών στην «Μοριακή 

και Εφαρμοσμένη Φυσιολογία» (Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ).  

Ειναι υπευθυνος κλινικης άσκησης στο Ιατρείο Πόνου του Αρεταίειου Νοσοκομειου 

ενώ συμμετέχει στην οργάνωση του Φροντιστηρίου Κλινικής Εξάσκησης: 

«Φυσιοθεραπεία, εργoθεραπεία και αποκατάσταση ασθενών με ρευματικές και μυοσκελετικές 

παθήσεις» στο ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία». 

 

Σιδηρόπουλος Πρόδρομος 

Ο κ. Πρόδρομος Σιδηρόπουλος είναι Καθηγητής Ρευματολογίας και Δ/ντής της Κλινικής 

Ρευματολογίας και Κλινικής Ανοσολογίας στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. Είναι 

απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με 

μετεκπαίδευση στις ΗΠΑ (Northwestern University Medical School, Σικάγο). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, ειδικευομένων ιατρών στην 

Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – 

Μυοσκελετικές Παθήσεις και την Ανοσολογία. 
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Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια και αντιμετώπιση 

των φλεγμονωδών αρθριτίδων (ρευματοειδής αρθρίτιδα, σπονδυλαρθρίτιδες) και των 

συστηματικών ρευματικών παθήσεων (Συστηματικός Ερυθηματώδης Λύκος). 

 

Σκένδρος Παναγιώτης 

Ο κ. Παναγιώτης Σκένδρος είναι Καθηγητής Παθολογίας στην Α’ Παθολογική Κλινική 

του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, Τμήμα ιατρικής του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης με μετεκπαίδευση στη Γαλλία (Groupe Ηospitalier Pitié-Salpêtrière, Paris). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας, Ειδικευομένων Ιατρών στην 

Παθολογία καθώς και Ειδικευμένων Ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στην Παθολογία και 

Κλινική Ανοσολογία. Είναι μέλος της Επιτροπής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης της Ευρωπαϊκής 

Εταιρείας Μεταφραστικής Ιατρικής (EUSTM). Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 

περιλαμβάνονται η παθογένεια και αντιμετώπιση των συστηματικών φλεγμονωδών παθήσεων 

και ιδιαίτερα των αυτοανόσων και αυτοφλεγμονωδών. 

 

Σφηκάκης Π. Πέτρος 

Ο κ. Πέτρος Π. Σφηκάκης είναι Καθηγητής Παθολογίας-Ρευματολογίας, Δ/ντής της Α΄ 

Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής (ΓΝΑ Λαϊκό) και πρώην Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής του 

ΕΚΠΑ. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στις ΗΠΑ (Department 

of Clinical Investigation, Walter Reed ΑMC, Washington DC). 

Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση στην Ρευματολογία, Παθολογία 

και Γηριατρική Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών 

Υγείας και ειδικευομένων ιατρών, υπήρξε δε ο πρώτος Διευθυντής του ΠΜΣ "Ρευματολογία-

Μυοσκελετική Υγεία". 

Στα τρέχοντα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια και 

αντιμετώπιση των συστηματικών ρευματικών παθήσεων και ιδιαίτερα της Συστηματικής 

Σκληροδερμίας και της νόσου Αδαμαντιάδη- Behcet, καθώς και οι μηχανισμοί της γήρανσης.  

 

Σωτήραλης Ιωάννης 

Ο κ. Ιωάννης Σωτήραλης είναι Φυσικοθεραπευτής και κλινικός εκπαιδευτής με 

εξειδίκευση στην χειροθεραπεία (Manual Therapy - OMPT), στην διάγνωση και θεραπεία 

παθήσεων της Σπονδυλικής Στήλης και στην διαχείριση του οξύ και χρόνιου μυοσκελετικού 

πόνου. 

Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών στην «Μοριακή και Εφαρμοσμένη 

Φυσιολογία» (Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ), του Ευρωπαϊκού διπλώματος για την διαχείριση του πόνου 

EDPP από την EFIC που αποτελεί την ευρωπαϊκή υποομάδα του διεθνούς οργανισμού για την 

αντιμετώπιση του πόνου (IASP). 

Υπήρξε ο κύριος μεταφραστής της ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων  Pedro Database στα 

Ελληνικά καθώς και πληροφοριών για τους ασθενείς χρόνιου πόνου για την EFIC (European Pain 

Federation) 

Συμμετέχει στο ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία» με διαλέξεις σχετικές με την 

φυσιοθεραπευτική αντιμετώπιση παθήσεων της σπονδυλικής στήλης.  
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Τεκτονίδου Μαρία (Μέλος της ΣΕ του ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική 

Υγεία») 

Η κα Μαρία Τεκτονίδου είναι Καθηγήτρια Παθολογίας-Ρευματολογίας και Υπεύθυνη 

της Ρευματολογικής Μονάδας στην Α΄ Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής 

του ΕΚΠΑ (ΓΝΑ Λαϊκό). Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΔΠΘ με μετεκπαίδευση στις ΗΠΑ 

(National Institutes of Health, Bethesda, Maryland). 

Το διδακτικό της έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων Επιστημών Υγείας Επιστημών Υγείας (Μέλος της 

Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία»), ειδικευομένων 

ιατρών στην Ρευματολογία (Υπεύθυνη του Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης 

στην Ρευματολογία) και Παθολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων 

στις Ρευματικές-Μυοσκελετικές Παθήσεις 

Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η παθογένεια και αντιμετώπιση 

των συστηματικών ρευματικών παθήσεων και ιδιαίτερα του Αντιφωσφολιπιδικού Συνδρόμου και 

του Συστηματικού Ερυθηματώδους Λύκου.  

 

Τζιούφας Αθανάσιος (Μέλος της ΣΕ του ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική 

Υγεία») 

Ο κ. Αθανάσιος Γ. Τζιούφας, έλαβε το πτυχίο της Ιατρικής από το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων το 1983, το διδακτορικό του δίπλωμα από το ίδιο Πανεπιστήμιο το 1989 και την 

ειδικότητα Ρευματολογίας το 1994. 

Tο 2010 εξελέγη Καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 2011-

2022 διετέλεσε Διευθυντής της Κλινικής  και τού Εργαστήριου της Παθολογικής Φυσιολογίας. Το 

2006-2007 υπηρέτησε ως Επισκέπτης  Ερευνητής στα Εθνικά Ινστιτούτα Υγείας  των ΗΠΑ.  

Είναι μέλος πολλών επιστημονικών επιτροπών στη Ελλάδα και την αλλοδαπή. Είναι 

μέλος της συντακτικής επιτροπής 7 επιστημονικών περιοδικών και σύμβουλος της συντακτικής 

επιτροπής άλλων 30 περιοδικών. Το 2004-2006 και 2015-2017 ήταν  Πρόεδρος της θεματικής 

ενότητας “Sjogren’s syndrome” του Αμερικανικού Κολλεγίου Ρευματολογίας ενώ από το 2019 

είναι Πρόεδρος της  ομάδας μελέτης του Συνδρόμου Sjogren της Ευρωπαϊκής Ρευματολογικής 

Εταιρείας (EULAR).  

Συμπροεδρεύει στο Ακαδημαϊκό πρόγραμμα Ρευματολογίας της Ιατρικής Σχολής του 

ΕΚΠΑ, ενώ είναι μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Διαπανεπιστημιακού προγράμματος 

Ρευματολογίας. Από  το 2011 έως το 2020 ήταν Πρόεδρος της εξεταστικής επιτροπής για την 

απόκτηση της ειδικότητας Ρευματολογίας. ενώ κατά τα έτη 2015-2017 και 2021-2023 διετέλεσε 

Διευθυντής του Κλινικοεργαστηριακού Τομέα της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και μέλος του ΔΣ της 

Ιατρικής σχολής. 

Το ερευνητικό του ενδιαφέρον εστιάζεται στους μηχανισμούς, την διάγνωση και 

θεραπεία ασθενών με συστηματικά αυτοάνοσα νοσηματα.  

 

Tσαλαπάκη Χριστίνα 

Η κα Χριστίνα Τσαλαπάκη είναι Ρευματολόγος στην Β’ Πανεπιστημιακή Παθολογική 

Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (ΓΝΑ Ιπποκράτειο), απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του 

ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στις ΗΠΑ (Cleveland Clinic Foundation, Cleveland).  

Είναι εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων 

Επιστημών Υγείας (ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία»), ειδικευομένων ιατρών στην 

Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – 

Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό της έργο εστιάζεται στις συστηματικές αγγειίτιδες. 
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Τσάλεζα Τίνα 

Η κα Τίνα Τσάλεζα είναι κάτοχος ΒSc Φυσικοθεραπείας από το European School of 

Physiotherapy του Άμστερνταμ και MSc Μοριακής και Εφαρμοσμένης Φυσιολογίας από την 

Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ. Επιπλέον φοιτά στο τμήμα Βιοτεχνολογίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. Από το 2018 εργάζεται ως φυσικοθεραπεύτρια στο Physio Science Clinic.  

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα συμπεριλαμβάνουν την αθλητική αποκατάσταση 

αλλά και την εφαρμογή της θεραπευτικής άσκησης σε γυναικολογικούς, γηριατρικούς και 

ψυχιατρικούς ασθενείς.  

 

Τσερώνης Δημήτριος 

Ο κ. Δημήτριος Τσερώνης είναι Ρευματολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης στην Δ΄ 

Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (ΠΓΝ «Αττικόν»).  

Είναι εκπαιδευτής Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής και άλλων 

Επιστημών Υγείας (ΠΜΣ «Ρευματολογία-Μυοσκελετική Υγεία»), ειδικευομένων ιατρών στην 

Ρευματολογία καθώς και ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές – 

Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Το ερευνητικό του έργο εστιάζεται στις φλεγμονώδεις αρθρίτιδες (ψωριασική 

αρθρίτιδα) και τον Συστηματικό Ερυθηματώδη Λύκο. 

 

Φανουριάκης Αντώνης 

Ο κ. Αντώνης Φανουριάκης είναι Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας-Ρευματολογίας 

στην Δ΄ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (ΠΓΝ Αττικόν). Είναι 

απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και ολοκλήρωσε στην ειδικότητα της Ρευματολογίας 

στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, με μετεκπαίδευση στην Γερμανία (Charité-

Universitätsmedizin, Berlin). 
Το διδακτικό του έργο περιλαμβάνει την εκπαίδευση Προπτυχιακών και 

Μεταπτυχιακών Φοιτητών Ιατρικής, ειδικευομένων ιατρών στην Ρευματολογία (Υπεύθυνος 

Οργάνωσης: Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης στην Ρευματολογία) καθώς και 

ειδικευμένων ιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων στις Ρευματικές-Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται οι συστηματικές ρευματικές 

παθήσεις και ιδιαίτερα ο Συστηματικός Ερυθηματώδης Λύκος. 

 

Φραγκούλης Γεώργιος 

Ο κ. Γεώργιος Φραγκούλης είναι Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας-Ρευματολογίας της 

Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και ερευνητής επί τιμή στο Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης. Είναι 

απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με μετεκπαίδευση στη Γλασκώβη (Institute of Infection, 

Immunity and Inflammation) με αντικείμενο την Ανοσολογία-Ρευματολογία.  

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται, σε κλινικό και μεταφραστικό επίπεδο, στη 

ψωριασική αρθρίτιδα και την αξονική σπονδυλαρθρίτιδα.    

Έχει πάνω από 100 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά και βιβλία αναφοράς στη 

ρευματολογία, ενώ είναι κύριος συγγραφέας στις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Εταιρείας για τη 

Ρευματολογία (European Alliance of Associations for Rheumatology – EULAR) για τη πρόληψη 

και την προφυλακτική θεραπεία των χρόνιων και ευκαιριακών λοιμώξεων στα αυτοάνοσα 

ρευματικά νοσήματα. Συμμετέχει στη συντακτική επιτροπή σημαντικών επιστημονικών 

περιοδικών στη ρευματολογία και είναι κριτής ερευνητικών εργασιών σε πολλά από αυτά. Είναι 

ενεργό μέλος της EULAR, συμμετέχοντας σε πολλές διεθνείς επιτροπές μεταξύ των οποίων και 

της EULAR – quality of care committee. Από το 2019-2022 ήταν ο συντονιστής του δικτύου νέων 

Ρευματολόγων (EMEUNET) της EULAR, για Ελλάδα και Κύπρο.    
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Χατζηγιάννη Αιμιλία 

H κα Χατζηγιάννη Αιμιλία είναι Καθηγήτρια Ιατρικής Βιοπαθολογίας – Μικροβιολογίας 

στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ με ειδίκευση στην 

Ιατρική Βιοπαθολογία (Emory University Hospitals, Atlanta) και εξειδίκευση στην Κλινική 

Μικροβιολογία (The Cleveland Clinic Foundation, Cleveland, Ohio) στις ΗΠΑ. 

Συμμετέχει στην εκπαίδευση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών Ιατρικής, 

Οδοντιατρικής και Φαρμακευτικής στο ΕΚΠΑ με κύρια αντικείμενα την μοριακή και ορολογική 

διάγνωση και παρακολούθηση των ιογενών ηπατιτίδων, την μικροσκόπηση του αρθρικού υγρού 

και ούρων και τον έλεγχος για αυτοαντισώματα.   

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν την ανοσοπαθογένεια και την 

ανεύρεση βιοδεικτών στις χρόνιες ιογενείς ηπατίτιδες, τη διάγνωση και παρακολούθηση 

ανοσοκατεσταλμένων ασθενών με λοιμώξεις και την ανεύρεση βιοδεικτών στα αυτοάνοσα 

νοσήματα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


